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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 88ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 18 de dezembro de 2023

Aos dezoito dias do mês de dezembro de 2023, às 14 horas, reuniram-se, na sala B-207 do IFSC

Câmpus Garopaba, os membros do Colegiado do Câmpus Garopaba, sob a presidência da

Diretora-Geral do Câmpus, Micheline Sartori. Estavam presentes: Telma Pires Pacheco Amorim, Chefe

do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Ismael Matias Mendes, Chefe do

Departamento de Administração (DAM); Izabela Raquel, representante titular dos

técnicos-administrativos em educação (TAEs) e Leonardo Antonio Radaik, representante suplente dos

técnicos-administrativos em educação (TAEs) em substituição ao titular Mauro Lorençatto; Eduardo

Batista von Borowski e Luiz Antonio Schalata Pacheco, representantes titulares dos docentes; Rozenilda

de Matos Rodrigues da Rosa, representante titular da Sociedade Civil. Estava presente, ainda, a

servidora Carolina Corrêa, como secretária deste Colegiado, por designação da presidência realizada no

início desta reunião. A presidente do Colegiado inicia a reunião com os Informes: Micheline fala sobre

o Planeja IFSC, cujo objetivo é traçar, em conjunto, os principais objetivos estratégicos, indicadores e

iniciativas da instituição, que irão compor o próximo Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). Em

seguida apresenta informações a respeito da obra do telhado, que tem o início das obras previsto para o

dia 15/01/2024. Após os Informes, a Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE)

solicita a inserção do seguinte ponto de pauta: “Autorização de oferta do FIC: Iniciação ao Turismo e

Elaboração de Roteiros”. A inclusão do ponto foi aprovada pelos membros colegiados. A presidente do

Colegiado faz a leitura da Ordem do Dia: 1) Aprovação das Atas da 85ª Reunião Ordinária, 44ª

Reunião Extraordinária, 86ª Reunião Ordinária, 45ª Reunião Extraordinária e 87ª Reunião

Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba; 2) Criação do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros

e Indígenas (NEABI) no Câmpus Garopaba; 3) Calendário de Reuniões do Colegiado do Câmpus;

4) Autorização de oferta do FIC: Iniciação ao Turismo e Elaboração de Roteiros. A Ordem do Dia

é aprovada pelos membros. A presidência do Colegiado passa para o ponto de pauta 1) Aprovação das

Atas da 85ª Reunião Ordinária, 44ª Reunião Extraordinária, 86ª Reunião Ordinária, 45ª Reunião

Extraordinária e 87ª Reunião Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba:Micheline questiona

se há objeção para a aprovação das atas. Não havendo objeções, as Atas da 85ª Reunião Ordinária,

44ª Reunião Extraordinária, 86ª Reunião Ordinária, 45ª Reunião Extraordinária e 87ª Reunião

Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba foram aprovadas por todos. Segue-se para o ponto

de pauta 2) Criação do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros e Indígenas (NEABI) no Câmpus

Garopaba: Micheline explica que esse núcleo já existe em outros câmpus e que há servidores

envolvidos e interessados na criação desse núcleo também no nosso câmpus. Micheline apresenta a

justificativa para a criação do Núcleo. A Chefe DEPE Telma pergunta se já há uma comissão constituída

e Micheline afirma que não. O representante dos docentes Eduardo pontua que já há um grupo de

servidores se reunindo para viabilizar o Núcleo, que a sugestão do grupo é que o nome do Núcleo seja

alterado para Núcleo de Estudos Interseccionais Afro-Brasileiro e Indígena - NEIABI e que eles já estão
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trabalhando num regulamento. Telma pergunta se os outros câmpus também estão pensando em mudar o

nome para NEIABI e Eduardo esclarece que cada câmpus tem autonomia para decidir sobre essa

questão, que tem câmpus que o nome também não é NEABI. A representante dos TAEs Izabela sugere

que seja colocado como encaminhamento a elaboração do regulamento do Núcleo. Micheline comenta

que primeiro está sendo criado o Núcleo, que os integrantes do Núcleo ficam responsáveis por construir

o regulamento e depois o documento passa pela aprovação no Colegiado. Micheline questiona aos

membros sobre a alteração do nome do Núcleo e todos concordam com a nova nomenclatura. Não

havendo mais manifestações, a presidente do Colegiado pergunta se há alguma objeção para aprovação

da criação do Núcleo e não havendo objeções, a Criação do Núcleo de Estudos Interseccionais

Afro-Brasileiros e Indígenas (NEIABI) no Câmpus Garopaba foi aprovada por todos. A presidente

do Colegiado segue para o ponto de pauta 3) Calendário de Reuniões do Colegiado do Câmpus:

Micheline explica que já há uma proposta para o calendário, com a sugestão de realizar as reuniões em

horários alternados, intercalando uma reunião no período matutino e outra no período vespertino. Além

disso, há a sugestão de que a reunião do período vespertino inicie às 14h e a do período matutino inicie

às 10h. Telma pontua que as reuniões no período matutino podem chocar com as reuniões do DEPE.

Eduardo coloca que o Colegiado pode passar do horário do meio-dia, que entende que deve ser alterado

o horário de início e propõe que a reunião pela manhã se inicie às 08h. O representante dos docentes

Luiz Schalata comenta que seria complicado colocar às 8h, pois tem servidores que trabalham até as 22h

no dia anterior e sugere que as reuniões começam às 10h. Micheline coloca que para pautas muito

longas a reunião poderia ser transferida para a tarde. Izabela questiona se é possível fazer intervalo e

Micheline responde que sim. Após as manifestações, são apresentadas duas propostas: a) começar a

reunião do período matutino às 10h; b) começar a reunião do período matutino às 09h. A proposta b) foi

aprovada pela maioria dos presentes (6 votos). Ficou decidido manter as Reuniões Ordinárias do

Colegiado nas terceiras sextas-feiras de cada mês, com alternância de horário das reuniões, sendo em

um mês às 09h e em outro às 14h. Não havendo objeções, o Calendário de Reuniões do Colegiado do

Câmpus para 2024 é aprovado por todos. Segue-se para o ponto de pauta 4) Autorização de oferta

do FIC: Iniciação ao Turismo e Elaboração de Roteiros: Micheline passa palavra para Telma que

explica que não há necessidade de passar o PPC desse curso no CEPE, pois já há um PPC desse curso

aprovado por outro câmpus. Esclarece que a autorização da oferta é necessária para iniciar a oferta do

Curso FIC em 2024/1, que as aulas iniciaram no final de fevereiro. Telma também comenta que o

Câmpus tem condições de oferecer o Curso e que não há problema com a carga horária dos docentes.

Eduardo coloca que é favorável à autorização da oferta do curso, mas pensa que o curso é de iniciação

ao turismo e já temos o curso de Guia de Turismo. Comenta que a palavra “iniciação” deveria ser

substituída por outra e que o curso deveria ser de formação continuada e não de formação inicial.

Micheline explica que o Curso de Guia de Turismo tem como base o guiamento e não a criação de

roteiros, então o Curso FIC de Iniciação ao Turismo e Elaboração de Roteiros seria um aperfeiçoamento

para quem já tem o Curso de Guia de Turismo. O representante dos TAEs Leonardo comenta que o



73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

nome pode ser que afaste os estudantes, que aqueles que já fizeram o Curso de Guia de Turismo ou de

Condutor Ambiental, talvez não se interessem. Telma acha que não impossibilita que aquela pessoa que

não fez nenhum desses outros cursos, faça este de Iniciação ao Turismo e Elaboração de Roteiros.

Micheline comenta que podemos atingir o público das Secretarias de Turismo, que a criação de roteiros

pode abranger a gestão de turismo na região. Ainda, Micheline coloca que dependendo do público que a

gente receba, pode-se pensar em criar um novo PPC deste curso, com a alteração do nome do curso.

Telma complementa a fala de Micheline pontuando que caso seja percebido que não há muita procura

por este curso, pode-se alterar o PPC. Finalizadas as manifestações e não havendo objeções, a

autorização de oferta do FIC: Iniciação ao Turismo e Elaboração de Roteiros é aprovada por

todos. Concluídos os pontos de pauta, a presidente do Colegiado agradeceu a presença e participação de

todos e encerrou a reunião.
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